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 Aos 14  (quatorze) dias do mês de maio de dois mil e dezenove na Sede 
do Poder Legislativo no Plenário realizou-se a Reunião das Comissões com  
os seguintes presentes: Vereadores; Carlos Eduardo Ranzi, Arilene Maria 
Dalmoro, Ildo Paulo Salvi, Mozart Pereira Lopes, Nilson Jose Do Arte, 
Marquinhos Schefer,  Mariela Portz, Paulo Adriano da Silva; Assessores; 
André Mario Martinelli, Angela Coletti, Antonio dos Santos, Jurema 
Dalpian Marques, Fernando Dall Azen, Rodolfo Bisleri Agostini, Jean 
Todeschini Tasca, Eliseu Dreyer Quinot, Jairo Valler, Ismael Cesar 
Altenhofen, Daria Dionísia Beuren, Carlos André Nunes, Marciano 
Diedrich, Ivan Alexandre Hagemann, Assessores de Comissões; Bianca 
Schutze dos Santos, Patricia Talamini, Leonardo Schneider, Luís Paulo 
Scherer, Assessora de Imprensa Carolina Simão Gasparotto. Iniciou-se a 
reunião com a leitura da Ata pela Assessora de Finanças e Orçamentos 
Patrícia Talamini. Logo após, o Senhor Presidente da Comissão de Finanças 
e Orçamentos Carlos Eduardo Ranzi, iniciou colocando em discussão o 
PL038- Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a UNIVATES – 
Universidade do Vale do Taquari, para implantação da Unidade Básica de 
Saúde Universidade. Foram convidados Representante do HBB e Contador 
da secretaria da saúde para maiores explicações sobre o PL em questão. 
Vereadora Mariela Portz afirma que demonstrativo não tem relação com o 
projeto. Vereador Paulo Adriano da Silva cita que enquanto houver 
dúvidas os projetos devem ser discutidos e analisados, Vereador Carlos 
Eduardo Ranzi concorda. Projeto em análise com gabinete do Vereador 
Paulo Adriano da Silva. Vereadora Mariela Portz cita que projeto tem art. 
89 e já está passando o prazo para votação. PL041- Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito especial. Projeto liberado para Presidente da casa 
Arilene Dalmoro. PL042- Autoriza o Poder Executivo a parcelar débitos da 
Empresa Stacione Rotativo Ltda. Projeto liberado para Presidente da casa 
Arilene Dalmoro. PL043- Autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio 
com o Estado do Rio Grande do Sul para a instalação da Delegacia de 
Polícia de Repressão às Ações Criminosas Organizadas (DRACO), no 
Município de Lajeado e dá outras providências. Vereadora Arilene 
Dalmoro informa que recebeu a visita do Delegado e acredita que o 
Município terá benefícios com a nova delegacia, sugeriu que seja 
solicitado acordo de liderança para votação do mesmo. Vereador Paulo 
Adriano da Silva sugere que seja utilizado prédio da escola CIEP, pois o 
mesmo tem um prédio em bom estado e por ser em bairro acredita ser 



uma boa opção, ao invés de pagar o custo de R$6.000,00 (seis mil reais) 
mês, que deveria ser investido em remédios e creches para o município. 
Vereador Carlos Eduardo Ranzi cita o custo de R$42.000,00 (quarenta e 
dois mil reais) aluguel e mais IPTU. Vereador Paulo Adriano da Silva sugere 
que em 2 anos mudem para algum bairro. Vereadora Arilene Dalmoro diz 
que a localização do imóvel se deu por estar próximo à rodovia, fórum e 
outros. Vereador Ildo Salvi solicita que seja corrigida a metragem que está 
divergindo entre o parágrafo terceiro da mensagem justificativa e planta 
baixa do projeto. Vereadores comentam desinteresse do executivo ao 
marcar eventos em datas e horários que os mesmos devem estar na 
Sessão Plenária e não podem se fazer presentes. Vereadora Mariela Portz 
afirma que em reunião com o executivo foi alertado sobre isso, e que 
mesmos se desculparam e informaram que não irá mais acontecer. 
Vereador Carlos Eduardo Ranzi que presidia a reunião até o momento 
teve que se ausentar, e passou a presidência ao Vereador Paulo Adriano 
da Silva, Presidente da Comissão de Educação, Saúde, Meio Ambiente e 
Ação Social. PL121- Dispõe sobre o serviço de transporte motorizado 
privado e remunerado de passageiros na categoria aplicações de internet. 
Vereadora Mariela sugere que vereadores aguardem para votar o projeto, 
pois existe projeto semelhante para ser aprovado no senado. Projeto com 
as comissões. CM015- Regulamenta a circulação de veículos de tração 
animal nas vias do Município de Lajeado, determina a redução gradativa 
desses veículos e dá outras providências. Volta na reunião da próxima 
terça-feira. CM021- Dispõe sobre posturas, organização e 
compartilhamento de infraestrutura pelos agentes que exploram os 
serviços de energia elétrica e de telecomunicações, e dá outras 
providências. Volta na reunião da próxima terça-feira.  CM022- Altera a 
ementa e o artigo 1° da Lei nº 10.677 de 27 de agosto de 2018 que 
concede remissão de 75 % no imposto predial e territorial urbano – IPTU, 
para os imóveis declarados como área de preservação permanente, áreas 
de preservação florestal e áreas de compensação florestal. Em análise com 
o jurídico a pedido do Vereador Carlos Eduardo Ranzi. CM037- Altera a Lei 
Municipal nº 9251/2013, a qual dispõe sobre a inserção de textos nos 
carnês de IPTU e dá outras providências. Projeto liberado para presidente 
da casa Arilene Dalmoro.  CM038- Dispõe sobre o exercício de garantias 
constitucionais no ambiente escolar da rede municipal de ensino. Em 
análise com o jurídico a pedido do Vereador Carlos Eduardo Ranzi. 
Vereadora Arilene Dalmoro demonstra preocupação com a falta de tempo 
nas reuniões para discussão da Lei Orgânica. Foi definido que na próxima 
terça-feira, dia 21 (vinte e um) de maio de 2019, ás 16:00 (dezesseis) horas 



terá reunião para discutir sobre a Lei Orgânica e será repassado através de 
e-mail o convite a todos os Vereadores. Sem mais assuntos a tratar o 
Senhor Presidente da Comissão de Educação, Saúde, Meio Ambiente e 
Ação Social Paulo Adriano da Silva, agradeceu a presença de todos e deu 
por fim a reunião, assim como a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada por todos os presentes. 
 
 


